

轮椅爱心接力,百岁老人好遛弯

湛山街道仰口路社区物尽其用,把居民捐赠的爱心轮椅送给最需要的人

社区快报

□半岛记者 李晨 报道

本报1月2日讯 2日上午,湛山街道仰口路社区102岁老人姜淑芝下了床便坐上了轮椅,在孩子们的帮助下在屋里溜了一圈,活动下筋骨。原来,湛山街道仰口路社区有5辆爱心企业和爱心人士捐赠的轮椅,经过社区和居民的爱心接力,新年到来之际,它们都有了属于自己的“家”,姜淑芝的这把便是同一社区91

岁的离休老干部张玉捐赠的。

“我家有辆轮椅闲置着,扔了怪可惜,想捐给咱社区有需要的人。”2016年5月25日上午,家住晓望支路的离休老干部张玉拨通了仰口路社区居委会的电话。第二天一大早,社区工作人员便上门了,而为了让工作人员更快更方便地把轮椅取回去,正值耄耋之年的他还提前自己将轮椅从3楼家中搬了下来。没过几个月,社区便给这辆承载着张玉满满爱心的轮椅找到了主人——百岁老人姜淑芝。

“姜淑芝从事革命工作几十年,作为老党员奉献了一辈子,从不求回报,老人年纪大了,没法下楼,这不就把轮椅借给她了。希望有了轮椅,她能常在

屋里院里转转。”仰口路社区居委会主任王淑伟说。

记者了解到,这样由爱心人士和爱心企业捐赠的轮椅还有4辆,每辆背后都有一个暖心的故事。2016年10月底,家住芝泉山庄的王桂芝听说社区里爱心轮椅的事,便想到了同住一院的八旬老人曲桂芳。“老太太腿脚不便,走路都得拄拐。”王桂芝立马将自己的想法告诉了社区,工作人员登记后,当时70岁的王桂芝便和工作人员一起将轮椅推到了曲桂芳家门口,老人感动坏了。

“女婿还给轮椅铺上了坐垫,一开始我用着不习惯,现在熟悉了,无论是在家拿东西还是上厕所,它都派上了大用场,真是感谢社区,也谢谢我的老邻

居王桂芝。”1月2日上午,曲桂芳高兴地说。

“居民们思想觉悟都很高,去年夏天,困难老人李桂兰有了新轮椅,立马将我们的爱心轮椅还了回来,生怕耽误有需要的人使用,这不,我们多方联系,又将它转送给了家住仰口路的宫兰香,老人也是八十多岁了,很难下床。”王淑伟告诉记者,剩下的两辆轮椅在楼长的帮助下,一辆给了仰口路的一对九旬困难老夫妻,一辆给了一位摔伤的老人。

“这场轮椅上的爱心接力让很多居民都感受到了社区大家庭的力量与温暖。‘家在仰口我幸福’,这种正能量故事也将在社区继续上演。”王淑伟说。

手绘“一带一路”,小学生有大手笔

东韩小学学生科普课题方案获得全国二等奖

□文/图 半岛记者 焦红红 报道

本报1月2日讯 “快看,这是我们班做的手抄报呢!这画的是咱们青岛的跨海大桥和海底隧道,每看一次都有新的收获。”2016年12月30日上午,崂山区东韩小学“一带一路”科普课题成果展览区内,六年级二班学生崔申跟几位同学兴奋地讨论道。据悉,“一带一路”科普课题从2016年初制订方案并开始实施,该校580名学生通过收集剪报、办手抄报、手绘地图等方式参与学习研究。

2016年12月30日上午,记者在东韩小学看到已经做好的13块“一带一路”科普课题成果展板,这上面有“一带一路”战略相关剪报,有各式各样的手抄报,也有五颜六色的手绘地图。东韩小学科技辅导员、“一带一路”科普课题发起人金红蕾告诉记者,课题方案是在2016年初制订,在同年8月的全国青少年科技创新大赛科技辅导员项目中荣获二等奖。

“我们学校95%学生是外来务工人员子女,平时接触社会的机会少,所以我们从青岛桥隧知识等生活点引入,让孩子们运用平时所学对国家战略有更鲜活的认识。”金红蕾介绍,全校13个班级580名学生都参与其中,近一年的时



学生们的手抄报和手绘地图各有特色。

间,孩子们收集剪报,绘制手抄报、手绘地图等材料五百余份,每个班级还利用主题班会展开讨论。

金红蕾介绍,近年来,中韩街道将一系列科普活动送进校园,开阔了孩子们眼界。“目前,我们正搜集‘一带一路’方面的专家,也希望通过街道、区等更

多社会力量,邀请他们跟孩子们面对面交流。”据了解,寒假期间,孩子们会分头开展实地调查,比如家乡桥隧等交通建设情况以及带来的便利和经济效益等。据金红蕾介绍,“一带一路”课题研究成果将提报青岛市青少年科技创新大赛,希望能得到更多认可。

社区一把手述职 居民现场“打分”

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报1月2日讯 2016年12月30日下午,镇江路街道召开2016年下半年“双诺双述双评双争”活动,听取5个社区“当家人”抓基层党建工作述职并开展评议。5名社区负责人紧密结合社区实际,围绕一年来的基层党建工作情况、党员队伍建设情况、为民办实事情况等方面进行专项述职。

镇江路街道党工委书记冷严冰对5个社区负责人一年来抓党建工作所取得的成效进行了实事求是的评价,并客观公正地提出了存在的问题。据了解,在此前5个社区负责人已经向所在辖区群众进行述职活动,接受群众的现场“打分”。

社区居民迎新年 福袋送进每家每户

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报1月2日讯 近日,镇江路街道在东仲休闲广场举办了“福进万家”迎新年活动。活动现场100余名社区文艺爱好者为社区居民表演了秧歌、太极扇、腰鼓等节目,为居民带来了一场视听盛宴。

除了精彩的节目,现场还为演员和观众送上喜庆的“福”袋和精美纪念品,带领大家喜气洋洋迎接新年。据了解,镇江路街道去年12月下旬开始开展文化“送福”系列活动,社区网格员入户送“福袋”进家门,“福袋”装有窗花、福字、文化一封信、街道文化地图及其他惠民材料,将文化服务送进每家每户。

小区管道坏了没钱修,街道伸援手

鲁能领寓小区排水管道损坏缺乏维修资金,中山路街道投入资金修复

□半岛记者 王一婷 报道

本报1月2日讯 “两年多了,我们小区管道这下通畅了,总算能过个安心年了。”2日,鲁能领寓小区业主张女士说道。而这都得益于近日中山路街道启动的鲁能领寓小区排水管道维修工程,工程耗时近一个月时间,在2017年前解决了该小区下水管道堵塞、污水外溢等问题。

据介绍,位于北京路上的鲁能领寓小区,建于2005年,是中山路街道为数不多的封闭物业小区。近年来,小区里一些常见的排水管道问题开始暴露出来。下水管道堵塞影响了业主日常生

活,小区内污水外溢给业主出行,给地下室的使用也带来不便。业主们多次找到物业公司协调,两年多来未得到解决。无奈之下,业主们向中山路街道办事处寻求帮助。

街道通过与物业公司协商沟通,了解到该物业公司存在资金短缺等实际困难,才致使服务没有及时到位。“封闭小区虽然主要依靠物业公司进行管理,但物业公司存在问题,不代表居民诉求就不需要考虑和满足了。”在中山路街道办事处建管科科长武凯看来,有物业的小区业主也是中山路大家庭的一份子,也需要街道支持。在听完业主意见

后,街道投入资金,成立了专门排水管道整治小组,并组织了专业施工队伍,迅速启动了维修工程。

施工前期,街道安排施工队伍对小区内所有排水管道进行了排摸,确定了几大重点淤积、堵塞区域。施工负责人刘先生介绍道,底层地面设有内置式排水管,出现了泄漏,加上降水等水流倒灌,形成了地下空层,从而造成了局部塌陷。施工人员不仅需要确保自身安全前提下入井清掏淤积物,修补排水管道漏洞,还需要对地下空层重新填埋,防止再次塌陷。施工前后耗时近一个月时间,最终才解决了鲁能领寓小区的排水管道问题。

小区门前违法砌墙 刚建一天就拆了

□半岛记者 李丰 报道

本报1月2日讯 “我们小区门前多了一堵墙,不仅占用公共区域,还影响美观。”2016年12月26日下午3时许,一位居民投诉称,在海安路的天泰品山小区门前,有小区业主砌起了一堵砖墙。中韩街道麦岛城管执法中队接到电话后,立马前往该小区进行实地勘察。

据麦岛城管执法中队副队长王功勋介绍,此处违法建筑占用公共用地且破坏小区原规划,影响市容,执法人员在现场联系到搭建此围墙的业主后,告知其次日将进行拆除。次日上午,执法人员赶到现场时,该业主已自行拆除。